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Notulen van de vergadering 
op maandag 29 de cember 1958 in de Trêveszaal 
aangevangen ' s middags om t wee uur ~ 

De mi n ister-presi dent Beel en de ministers 
Van Aarts en, Cals , Helders, Klompé, Luns, 
Staf, Struycken, Witte en Zijlstra 

Se cretaris: J. Mi ddelburg 
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~. De monetaire maatregelen 

De minister-president merkt op , dat de maatregelen 
inzake devaluatie van de Frans e franc, de opheffing van de 
Europese Betalings-Unie en de inwerkingtreding van de Euro
pese Monetaire Organisatie, waarover de ministers dinsdag
avond in aansluiting aan de Kamervergadering nog hebben kun
nen spreken, intussen tot uitvoering zijn gebracht. Minister 
Zijlstra deelt ter toelichting nog mede, dat de Franse maat
regelen er gunstig uitzien; als het lukt kan Frankrijk een 
g ezonde betalingsbalans krijgen. Door het besluit, dat bui
tenlanders de valuta van het land in goud zullen kunnen om
zetten, tree dt de EBU vanzelf buiten werking, terwijl de 
Europese Monetaire Overeenkomst, die reeds van 1955 dateert, 
in werking treedt. De Nederlandse vordering op de EBU werd 
beschouwd als een deviezenvordering, maar nu de vorderingen 
en verplichtingen worden opgesplitst naar de verschillende 
landen, die aan de EBU deelnamen, neemt de Nederlandse Bank 
het standpunt in, dat dan de vorderingen en verplichtingen 
bij de schatkist zullen moeten komen. Dit loopt in enkele 
honderden miljoenen guldens. De zaak heeft wel een begrotings
aspeet (het ongedek te deel van de begroting wordt met dit 
be drag vermeerderd), maar geen kaseffect, omdat het benodi gde 
bedrag in schatkistpapier aan de Nederlandse Bank wordt ver
strekt jf~e Nederlandse bijdrage aan het Europese Monetaire 
Fonds (ad $ 30 mln.) L~eeft @chter zowel een b@~roting8- ,als 
e...en k a saspeet volgens ËJd:! . HoJ,;:t;..J;!op. Spreker is nê: L me L -d4:.:t-
laat ~ tB niet eens; hij wil met dr. Hol-t -rop eroveT"""spre}cen, 

'> dat deg e ook in diL ge"al ---me-t het--bes-eh-i-ltba-ar s-iT-&:kl-eIl v.~_ 
achatkistpapier 8:ûfi de Ne~e-rlafi~-a,.kk.Q.o.rd gaat-. Met de 
oplossing van dit laatste is niet zo~eel haast, omdat,het 
nieuwe fonds eerst gevoed wordt met . f. 1 mld, afk?m~tl g van 
het Amerikaanse stamkapitaal. Spreker heeft als mlnlster van 
Financiën a.i. reeds een notitie terzake aan de Kamers ge-
zonden. 
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r:Iinister Struycken he eft van de voorzi tter van 
de SER verno~e~, da~.hij eind april begin mei het advies 
verwachtte. Lnl g e tlJd tevoren zouden dan reeds de e e-
vens bekend kunnen zijn . g g 

Minister ~itte wijst erop~ dat de re~erin ry zelf 
wel over v?ldoende tech~ische gegevens beschikt, het komt 
op het advl~s aan, wat ln elk geval niet voor 12 maart te 
verwachten lSo 

Minister S~ruycken. ziet ook wel bezwaar tegen 
het z~~den van een nleuwe brlef. Hij oppert de gedachte, 
dat hlJ nog eens met prof. Verrijn Stuart zal spreken . 

D~ r~ad stemt ermed e in, dat minister Struycken 
namen~ het kablnet.zal vragen het uitbrengen van het advies 
zodan~g te besp o edlgen ~ dat hierov er b egin april kan worden 
beschlkt . 

~~nister Zijlstra acht het mogelijk~ dat hiernaast 
de (ambtellJke) Centrale Economis che Commissie dezelfde 
onderwerpen nagaat, zodat de kabinetsformateur ook van die 
zijde over gegevens zal kunnen beschikken. 

De raad stemt hiermede in over de instructie , 
aan de CBC zal nog eerst nader in de raad worden gesproken. 

~ Buitenlands bel e id . 

a . De Euro ese integratie en de landbouw (Zie notulen m.r. 
19 december 195 ~ punt 3 c 

Minister Staf deelt med e, dat een briefwisseling 
heeft plaatsgevonden omtrent de besprekingen over de EEA 
(vri jhandelszone) , waarover een z ekere tegenstelling bestond 
tussen minister Vondeling enerzijds en de ministers Luns 
en Zijlstra anderzijds . Ter voorbereiding van de vergadering 
van de coördinatieco:rrrr.üssie , die volgende week zal plaats
vinden, zal spreker nog met de betrokken vertegenwoordi gers 
van Landbouw, Visserij en Voeds elvoorziening over zijn stand
punt terzake spreken. Minister Zijlstra acht het ook wense
lijk, dat minister Staf met de vertegenwoordigers van Land
bouw, Visserij en Voedselvoorziening in de coördinatiecom
miss ie over bet t erzake in te nemen standpunt spreekt. 

Minister Staf heeft begrep en, dat is afgesproken , 
dat men van Nederlands e zijde wat de landbouw betreft de 
EEG zal laten voorgaan bij Benelux. Minister Zijlstra ont
kent, dat hiertoe is besloten. Na e en v erdediging van minis
ter Vondeling van een dergelijk beleid heeft spreker gezegd, 
dat hij van de kwestie nog onvoldoende op de hoogte was. 
Volgens artikel 233 van het EEG-verdrag vormt dat verdrag 
ge en beletsel voor het bestaan en de voltooiing van de BLLU 
en van de. regionale unies van Benelux . Daarbij k?mt~ .~at 
Nederland de toezegging heeft, dat tot 1963 geleldellJk 
het landbouv~Jr otocol zal vervallen. Aanv~~kelijk ~eende. 
minister Vondeling, dat over deze kwestie voor.1 J~nuarl . 
een beslissing moest worden genomen~ maar dat lS ~let ~odlg. 
Spreker vervl'acht van de Nederlandse vertegenwoor~l~er ln 
de Raad van Presidenten, prof. Brouwers, een notltle over 
deze kwestie. Aan de hand dao.rvan zal kunnen worden nagegaan 
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wat voor onze e c onomi e de beste oplossing is. Minister 
Staf stemt met deze pr oce dur e in . 

3 b . Ben oeming g ouver neur van Wer eldbank en I nternationale 
Moneta ire Fonds. 

De ra~d verklaar t z ich akk oor d met de voorge
s~~lde vervanglng van oud-mi n i ster Hofstra door minister 
ZlJls tra als gouv erneur v an de Wer eldbank en het Inter
nationale Mone tai re Fonds. 

4. Re geling van d e v ervanging van mi nis ter s bi j afwezigheid~ 

De r aad verklaart z i ch na een kor t e bespreking 
akkoord me t d e vo or gestelde vervangingsregel i ng . 

~ Nederlandse deelneming aan de ~uro ese produktie van 
~A. '~', (}L-t1-i d-t' het geleide projectiel Hawk Nota van de minister van 
. . t~-F;) ~i, ~efensie dd. 23 december 1958) 

Ûi~{t I~t~, Ij'l, 
fl~ k;;d. J I' 'f Zonder discussie aanvaard . 

• 

• 

~.Het industriespr eidingsbeleid 1959-1963 (Nota aangeboden 
door de minister van Economische Zaken dd. 18 december 
1958 1 met bi j lagen) 

Minister Staf maakt een opmerking over het 
aantal kernen. Voor Landbouw, Visserij en Voedselvoor
ziening is het aantrekkelijk als er veel kernen komen 9 

maar dit leidt tot versnippering ; daarom lijkt het 
spreker beter de ontwikkellngsactiviteit op grotere 
gebieden te richten. Minister Witte stelt voor de be
handeling van dit l) 'v'..:'l-: e en vveek aan te houden. Minist er 
Zijlstra zegt ter wegneming van een IDlsverstand 1 dat het 
woord aanvullende k ernen een onjuiste indruk kan geven. 
Dit betreft gemeenten met industrieterreinen 9 die met 
rijksgeld zijn aangelegd 9 we l ke nog niet zijn volgebouwd. 
Deze zullen nog volgebouwd kunnen worden, maar daarna 
zal de activiteit van rijkswege daar gestopt worden. 
Minister Staf stelt voor over dit onderwerp nog inter
departementaal overleg te laten plaats vinden door hoofd
ambtenaren van de betrokken departementen. De raa d st 3~lt 
hiermede in. Het onderwerp zal in de volgende vergaderlng 
opnieuw op de agenda komen. 
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